

FIESTA EN EL MEDITERRANEO

Por Juan Carlos VILLACORTA

En agosto arde en fiestas el Mediterráneo. Elche alza sus palmeras de mágica pirotecnia. En la noche de agosto los puertos de Alicante y Valencia reviven las peripecias de la pólvora.

El veraneante que regresó de la costa mediterránea habría de apuntar en su cuaderno de notas: Alicante, salada plenitud. Todo aparece absolutamente colmado de sal. Muchos pueblos tienen una retaguardia de salinas. Cuando se pasa por ellas de noche, uno va atravesando una misteriosa y salada somnolencia, una niebla de mar. Las redes que remiendan en las calles de los pueblos marineros huelen, al borde del mar, más fuertemente que el mar mismo.

Lo que no es mar parece inexistente y falso. A veces los pueblos vistos desde una lancha, a una milla o dos mar adentro, semejan la decoración del paisaje que podría ser, decoración amable, sensual de tarta de confitería, ambarada y lenta.

Los dulces de confitería tienen este mismo regusto exagerado del albar. Parecen hechos a punto de caramelo. Yo no he visto en mi vida pueblos donde haya más confiterías ni donde se encuentren juntas tantas pehuerías. No sé por qué.

La luz es prodigiosamente clara y tiene la madura alegría de las frutas del desayuno. Parece la luz del Génesis. El aire está cargado de un perfume perzoso de plátano. He visto días de un azul químicamente puro, destilado casi.

Se percibe claramente la influencia árabe, en todo; en la decoración en el gusto, en las costumbres. Lo que no es árabe es supervivencia romana.

Muchos de estos pueblos conservan un viejo instinto de nomadismo. Más de quince mil ilicitanos se trasladan cada año utilizando toda clase de vehículos a la playa de Santapola, a quince kilómetros de distancia de su tierra de origen y en ella instalan un pueblo provisionalmente que vive en barracas rudimentarias al borde mismo del mar, casi diría que dentro de él. Yo les he visto comiendo—la mesa y las sillas sumergidas una cuarta dentro del agua—. Otro se mecía en una mecedora que agita levemente el isócrono vaivén de la resaca. El nuevo pueblo tiene hasta café y fonda en barracas. Por la noche la playa de las barracas se llena de canciones y de luces de gas.

El mar, de tan encaimado, parece un estanque y a veces huele como si se estuviera pudriendo. Recuerdo noches de mar sudado y casi muerto. Una luna infectada de un pus amarillo se desleía en el agua.

Bajo esa luna salían las lanchas, como entontecidas a la pesca del atún. Regresaban al anochecer del siguiente día. Otras no regresaban porque se iban a la costa marroquí. Muchos de estos pescadores cuentan

extrañas y fantásticas historias de la Berbería como si aún fuesen posibles historias de abordajes y piratas. Uno debe andar con mucho cuidado pues irreal. Los bosques de palmeras hacen pensar inevitablemente en el desierto. En estas tierras todo llega a parecer cierto. Uno que hay en el camino de Santapola a Elche está habitado de serpientes. Y uno se imagina a los odiosos erguidos en una danza mágica bajo la luz de zoco, ante la Dama ibérica.

A beneficio de los damnificados de Cádiz

En el día de hoy, en el Cinema Benavente, y organizada por la empresa que explota dicho salón, se proyectará la magnífica producción española "Misión Blanca", a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Cádiz.

Es digna de todo aplauso la actuación de la empresa, y del personal del mencionado salón, que respectivamente satisfacen de su peculiar particular todos los gastos de la proyección y cedan sus haberes para engrasar la suscripción al efecto abierta.

Al acto al que probablemente concurrirán jerarquías provinciales, y al que desde luego asistirán las autoridades locales, esperamos asista así mismo el público benaventano, llenando todas las localidades, no sólo por lo atractivo del programa sino por la alta misión que con esta sesión se propone y que confiadamente esperamos tenga imitadores.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE casa sitio céntrico, magníficamente orientada, con facilidades de pago. Informes: Oficinas de venta a plazos de "El Cañón", San Andrés, 24. (1.256).

SE VENDE finca en este término de Benavente, con viñedo americano en plena producción con lagar y casa; aramo y árboles frutales. Informarán dirección "Nueva España". (1.267).

VENDO o cambio casa con Zamora, huerta y tierra de regadío. Primitivo Vitorcos. Benavente. (1.302).

VENDESE casa soleada, dos plantas, llave en mano, corral y huerto propio edificar. Razón en la misma Cuesta Pizarro, 10. (1.331).

VENDO molino autorizado para trigo, bien situado. Informes en esta Administración. (1.332).

VENDO incubadora con criadora para 280 huevos y dos bicicletas, señora y caballero. Informes Ramón Riesco, calle San Pablo, 5. (1.336).

SE VENDEN dos vacas de leche, Barrio de la Villarina, Elisardo Bartolomé. Zamora. (1.337).

VENDO prensa para uvas y sastradora para selz. Tratar, Castellar, 20. (1.338).

SE VENDE una cuba, cabida cien cántaros. Para tratar con Miguel Iglesias. El Ferial. Benavente. (1.340).

Traspasos

SE TRASPASA una fonda con quince camas y cartilla colectiva. Informes en esta Administración. (1.330).

SE VENDEN

Dos magníficos cubos de 500 cántaros con 12 brocos, buena madera, precio reducido, dirigirse a MANUEL GRANDE S. A. — Benavente. (1.254).

Nueva España

Tercera época - Número 139 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente-18 de Septiembre de 1947

ACTIVIDADES DE LA SECCION FEMENINA

Una vez más utilizamos nuestro semanario local, como portavoz de la Falange femenina.

Y una vez más, al igual que un año y otro, aprovechamos esta circunstancia para lanzar desde sus columnas, el grito de júbilo y esperanza, hecho número, fechas y datos, que constituye nuestra memoria anual.

Otra memoria más, otro chaparrón de estadísticas fías, monótonas y rutinarias, la repetición de todas las cosas dichas ya al correr de los años? No. Nuestras memorias, aunque en algo siempre iguales, presentan, no obstante, ese sello de las cosas nuevas, porque los trabajos, podrán ser los mismos de años anteriores, las actividades habrán girado alrededor de las mismas Regidurías. Pero nuestros afanes, siempre tienen algo de nuevo, porque nuestro espíritu se renueva cada día, no en los deberes cumplidos por rutina, sino en las ansias de cumplirlos por una España mejor, recibiendo alientos para el trabajo de hoy, con la vista de los frutos en que han cuajado nuestros esfuerzos de ayer.

En el año actual, la Regiduría de Divulgación ha realizado los siguientes servicios: Visitas a familias necesitadas 715; visitas a enfermos 208; al Hospital 45; Comedor Infantil de Auxilio Social 23; visitas realizadas a los médicos, 24; a los párrocos, 38; curas hechas 5; ingresos en el Centro de Alimentación Infantil 37; ingresos en la Cocina de Hermandad 11; en el Comedor Infantil 7; en el Hospital 12; en el Hospicio 1; casos resueltos de viviendas 2; casos resueltos sociales 2; casos resueltos religiosos 27; escuelas 50; socorrido con ropa 77; con alimentos 8. Del 16 al 21 de junio, se dieron las charlas a los mandos sobre Puericultura. Se confeccionaron 13 trajes para los niños de Primera Comunión de Auxilio Social.

ESCUELA DE HOGAR. Confección de 96 labores por las 150 sindicadas que asisten a dicha Escuela, las cuales colaboraron asimismo en la confección de trajes de Primera Comunión de la Parroquia de Santa María de Renueva.

SERVICIO SOCIAL.—Lo han solicitado 17, cumpliéndolo en la actualidad 6. Además lo tienen concedido otras 25.

Prensa y Propaganda.—Venta de 15 revistas "Ventana" y 1 de "Bazar". Se ha enviado a 19 Empresas un número de "Bazar".

Proyección diaria de diapositivas. Pubricación de siete artículos en este semanario. Además se hicieron varias fotografías a los niños de Primera Comunión de Auxilio Social, como asimismo a las niñas que hicieron la ofrenda a San Pedro Labrador en el día de su fiesta. Durante seis días fue proyectado en un Cine de la localidad, un documental de la Sección Femenina.

PERSONAL.—En el Centro de nuestra Sección Femenina, se citó a 170 camaradas para hacer el expediente, habiéndose presentado gran número de ellas, como asimismo fueron numerosas las entregas de fotografías para el carnet.

EDUCACION FISICA.—Esta actividad se ha desarrollado en las Escuelas Nacionales y en las Escuelas de Hogar y Formación durante los meses de abril y mayo.

JUVENTUDES FEMENINAS.—Celebraron periódicamente sus Tardes de Enseñanza, con clases de Religión, Nacional-Sindicalismo, trabajos manuales y náutica.

No podemos cerrar este memoria, sin señalar como uno de los mejores días, aquel en que nuestra delegada nacional, honró con su presencia el Centro de esta Sección Femenina, proporcionándonos con su visita uno de los momentos más emotivos de nuestra vida flangista.

QUINTA Benavente, septiembre de 1947.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Concepción Martín Centeno, Isabel Rodríguez Rodríguez, María Rosa Colinas Pérez, Antonia Cantón Villajino y Rosa Maestre Fernández.

DEFUNCIONES

Caridad Salvador Hidalgo, de 79 años.

MATRIMONIOS

Domingo Quintanilla Barrios con María Tesón Panto.

DE LAS PASADAS FERIAS

CONCURSO de DULZAINAS

Entre los festejos que durante las pasadas ferias han alcanzado pleno éxito merece destacarse el concurso de dulzainas, que se celebró en el paseo de Ramón y Cajal el jueves último.

Este concurso, que no es la primera vez, que en nuestra ciudad se celebra, congregó en el hermoso parque behaventano a un numerosísimo público, entre el que destacaban los "hinchas" de las dulzainas concursantes, que entre aplausos y victorias animaban a los que representaban a su pueblo.

Seis fueron las dulzainas inscritas, Morales del Rey, Coomonte, Bretocicho, San Román del Valle, Alijá de los Melones y Quiruelas de Vidriales, y sólo la de Alijá de los Melones dejó de presentarse a la competición. Pese a la improvisación y a pesar también de la precipitación con que el número fue organizado, los concursantes pusieron toda su alma de artistas, su amor propio de pueblo en salir airoso de su cometido, y en verdad que todos ellos lo lograron, siendo prueba rehaciente los estruendosos aplausos con que el "respetable" subrayó las respectivas actuaciones.

El resultado fue: 1.º premio de 500 pesetas a Bretocicho, 2.º premio de 300 pesetas a San Román del Valle y 3.º premio de 200 pesetas a Quiruelas de Vidriales.

Es un número de fiestas que hoy comentamos, que en años sucesivos puede constituir algo verdaderamente atrayente; que debe fomentarse mejorando los premios, satisfaciendo gastos de estancia, incluyendo como obras de concierto aires y cantos populares —no nos soñaban bien las dulzainas ejecutando empalagosas melodías de modernísimas canciones—.

Invitamos a la Comisión de fiestas a que tengan en cuenta para años sucesivos estas sugerencias, y otras que puedan hacer las personas más entendidas que nosotros en esta materia, y auguramos que un pleno éxito como número de ferias habrán aportado a los programas.

TIRO DE PICHON

1.ª Tirada.—Quedó ganador don Ambrosio Otero que mató 6 pájaros sin cero, adjudicándose la Copa del excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, don Carlos Piñilla y el 40 por 100 de las inscripciones. El segundo premio correspondió a don Ignacio Pérez de Miguel que ganó la Copa del excelentísimo señor gobernador civil. El tercer premio fue adjudicado a don Luis Merino que ganó la Copa del presidente de la Diputación. El cuarto fue ganado por don José Chaña consistente en Copa del Circulo de Benavente.

En dicha tirada fue adjudicada al tirador local señor Acuña la Copa donada por el señor Rodríguez Coomonte, de la Equitativa (Fundación Rosillo) y el señor Gaitero tirador forastero la donada por el café Imperial.

2.ª Tirada.—Gran premio Copa Caballero de la que fue ganador el señor Seoane de la Bazaña el cubrir la tirada sin cero después de reñida competición con el señor Otero y el señor Rodríguez que fallaron al octavo pájaro.

LA DEL DIA 8

Por la mañana se celebró la tirada grah premio Copa Behavente a la que concursaron 20 escopetas, siendo de una emoción extraordinaria el final en el que quedaron el señor Merino, forastero, y don Antonio Michell, local (que tiraba por primera vez) adjudicándose el

CARTELERA MUNICIPAL

PROVISION DE BECAS PARA ESTUDIOS DE BACHILLERATO

En la actualidad se encuentran vacantes plazas de alumnos del Colegio de la Virgen de la Vega, de esta ciudad, cuyos estudios son costeados por la Corporación:

Beca "José Antonio Primo de Rivera", con los siguientes beneficios: Cuota de Colegio gratuita, matriculas, viajes para exámenes, y en general cuantos gastos se ocasionen al alumno para terminar los estudios de Bachillerato.

Dos plazas de alumno medio becario, con derecho a pago de las cuotas de Colegio.

Una plaza de alumno medio becario, con derecho a la mitad de las cuotas de enseñanza, que el Colegio tenga establecidas.

De conformidad a lo acordado por la Corporación en sesión de 15 de julio de 1947, a los reglamentos de 26 de octubre de 1938, y, 8 de octubre de 1941, se anuncia concurso para su provisión en las siguientes condiciones:

1.º Podrán solicitar la beca "José Antonio", los ahijados, al Frente de Juventudes, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., o, al S. E. U., siempre y cuando, que su familia disfrute de un jornal eventual, o, de ingresos fijos, inferiores a dos mil quinientas pesetas anuales. Dentro de estas condiciones se dará preferencia a los familiares de Caídos en acción de guerra, o, en defensa de la Causa Nacional.

2.º Podrán solicitar las becas ordinarias quienes acrediten por cualquier concepto ingresos inferiores a diez pesetas diarias, sumando los de todos los familiares, que con el solicitante convivan.

3.º Podrán solicitar las medias becas, quienes estén incluidos en las condiciones del párrafo anterior; los hijos de familia, que convivan con más de cinco hermanos, y cuantos con ingresos inferiores a quince pesetas diarias.

4.º Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento en el plazo de diez días, a contar de la publicación de este anuncio en el Suplemento "Nueva España", del diario de Zamora IMPERIO, y, vendrán acompañadas necesariamente de los siguientes documentos:

- A) Instancia escrita de puño y letra del alumno solicitante.
- B) Partida de nacimiento para acreditar ser natural de esta ciudad, y, caso de no serlo, certificación acreditativa de residir en la misma con más de cinco años de antelación.
- C) Declaración jurada firmada por el padre del solicitante, acreditativa de los ingresos con que cuenta por los conceptos de sueldo, jornal, industria o profesión.
- D) Los solicitantes de la beca "José Antonio", acompañarán certificado expedido por la Jerarquía competente, que les acredite como ahijados al Frente de Juventudes o Falange, o, al S. E. U., y si les asiste la preferencia de Caídos, estruendo que acredite tal requisito.
- E) Los solicitantes de la beca "José Antonio", procederán necesariamente de la primera enseñanza siendo requisito indispensable que no tengan aprobado el ingreso, ni en el bachillerato ni en enseñanza similar. Los solicitantes de las restantes becas acreditarán tener aprobado el examen de ingreso en el bachillerato, con certificado expedido por el director del centro en que lo hicieron.
- 5.º Tanto unos como otros, se someterán a un examen ante el tribunal que determinen los respectivos reglamentos, advirtiéndose que el fallo de expresado tribunal tiene el carácter de inapelable.

DECLARACION DE LANA

Siendo varios los ganaderos de este término municipal que no han declarado la lana obtenida en la actual campaña 1947-48 se da un último plazo que finaliza el día 20 del actual se advierte que pasado este plazo se procederá por los Organismos pertinentes a la práctica de inspecciones impositivas en su caso de las oportunas sanciones.

Las declaraciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, negociado de Estadística, de once de mañana a una de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Dado en la Casa Consistorial de esta ciudad de Benavente a diez y seis de septiembre de mil novecientos cuarenta y siete.

Si de lo que ganas reservas alguna cantidad para prevenir tu vejez, la recogerás aumentada con las bonificaciones del Estado. Para ello el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION te ofrece pensiones en su Régimen de Libertad Subsidiada que puedes disfrutar al cumplir los 55, 60 ó 65 años.

Premio el primero por haber fallecido el señor Michell en el 12 pájaro. La organización extraordinaria.

Pensad en las próximas ferias

Han pasado las ferias de septiembre. Con enormes dificultades se celebró el festejo taurino, base de todo programa de fiestas. Un grupo de entusiastas benaventanos no tuvo inconveniente en exponer unos miles de pesetas para que al programa no le faltase el número de toros y con ahínco y alma tal lo hicieron, que al más rotundo éxito coronó sus esfuerzos.

La plaza se llenó materialmente, creaba palmas de que el público va a donde se le ofrece algo bueno: toros excelentes, lidiadores formidables y precio asequible a todas las fortunas.

Pensad en las próximas ferias, industriales y comerciales. Ya visteis, que la plaza se halla próxima al desmoronamiento.

Si durante los meses que restan al septiembre de 1948, no se adopta una medida heroica —reconstrucción— es evidente, que con broche de oro desde luego, pero con broche al fin y al cabo, habrán acabado para siempre las corridas de toros en la feria benaventana.

Muerte sentidísima

A los 79 años de edad, ha dejado de existir en nuestra ciudad, el conocido industrial don Caridad Salvador Hidalgo.

Las dotes de trabajo; honradez y laboriosidad del fallecido, su benaventanismo, le habían proporcionado en la población numerosísimas y afectuosas amistades, que fueron puestas de manifiesto en la enorme concurrencia que constituyó su cortejo fúnebre al efectuarse el traslado de sus restos mortales al cementerio municipal, acto al que concurrieron también bastantes jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Zamora, haciéndolo en representación de nuestro jefe provincial y gubernador civil, el camarada Mainio, delegado provincial de Justicia y Derecho.

A todos los familiares del finado muy especialmente a nuestros queridísimos amigos, Caridad y Nicolás González Salvador, sus nietos, jefe provincial del Movimiento y jefe local de nuestra ciudad, respectivamente, les hacemos expresión del más sincero y sentido pésame.

SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A José Rabanales, Alfredo García de Ojanda, Benjamín Herrero Blanco, 50 pesetas de multa a cada uno por arrojar objetos contra un picador en la corrida del día 8 de septiembre.

A Galo Pérez, 25 pesetas de multa por romper su hijo Florentino un árbol de las Ruas de San Antón.

A Mariano López, 25 pesetas de multa por tener un perro suelto y sin bozal y desobedecer a un Guardia municipal.

A Glodoaldo González, 50 pesetas de multa por causar su hijo José Luis daños en la iluminación del Parque de Ramón y Cajal.

A Salvador Fernández, Paulina Vega, Regina Jáñez, Angela Camarazana, Herminia Mateos Rojo, Juan García, 5 pesetas de multa a cada uno por arpear caballerías en la plaza de España.

A Juan Muñoz, José de la Fuente, Manuel Espeso, Manuel Vega, Aurelio Pascual, José Martín, Elena Calvo, Inocencio Rubio, Marcelo Vázquez, 10 pesetas de multa a cada uno por pisar sus hijos los mazazos de los jardines de la Mota.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

EZEQUIEL HIDAIGO CARBAJO MATERNÓLOGO DEL ESTADO Partos y Ginecología Consulta los Jueves en Benavente Amargura, 5.º Zamora Censurado 1.321

DR. FORÉS Benavente Forense y Maternólogo. Seguro de Maternidad del partido. Cirugía de Matriz y Partos en Sanatorio San Rafael. Consulta diaria en Rúa 25, 2.º. Telf 147 1260 Censurado

P. ARCE GAR. I.A. -Medico-Del Instituto médico de Postgraduados de Valdecilla (Santander). Análisis clínicos. Transfusión de sangre. Eduardo Dato, 2. Benavente. 1.99

COLEGIO "LA VIRGEN DE LA VEGA"

OFICIALMENTE RECONOCIDO

BENAVENTE (Zamora)

La inscripción de matrícula para todos los cursos de Bachillerato deberá verificarse en este Centro desde el día 1 al 27 de septiembre.

ACTIVIDADES DE LA SECCION FEMENINA

Una vez más utilizamos nuestro semanario local, como portavoz de la Falange femenina.

CONCURSO de DULZAINAS

Entre los festejos que durante las pasadas ferias han alcanzado pleno éxito merece destacarse el concurso de dulzainas, que se celebró en el paseo de Ramón y Cajal el jueves último.

CARTELERA MUNICIPAL

PROVISION DE BECAS PARA ESTUDIOS DE BACHILLERATO

En la actualidad se encuentran vacantes plazas de alumnos del Colegio de la Virgen de la Vega, de esta ciudad, cuyos estudios son costeados por la Corporación: